

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 141

Вторник, 17 июля 1956 года

Цена 15 коп.

Пятая сессия Верховного Совета СССР

13 июля в Москве в Большом Кремлевском Дворце продолжала работу пятая сессия Верховного Совета СССР.

На заседании Совета Союза, открывшемся в 9 часов утра под председательством Председателя Совета Союза депутата А. П. Волкова, первым выступил депутат Е. И. Артемьев (Алтайский край). Он рассказал о том, что рабочие, колхозники, механизаторы края успешно борются за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС. Алтайский край, прежде глухая окраина России, говорит оратор, ныне стал одной из житниц страны, а города — крупными индустриальными центрами. Уже весной нынешнего года посевные площи в крае составили свыше 7 миллионов гектаров, в том числе кукурузы посажено свыше 800 тысяч гектаров. Государственный план освоения целинных и залежных земель намного перевыполнен. На полях Алтая зреет хороший урожай. О большой активности трудящихся свидетельствует тот факт, что в обсуждении отчетов правлений колхозов края приняли участие сотни тысяч колхозников. Внесено много ценных предложений при разработке и составлении пятилетних планов развития колхозов. Ярким примером роста политической активности масс является также всенародное обсуждение проекта Закона о государственных пенсиях. Одобрав этот проект, трудящиеся края внесли свои замечания и предложения.

Слово предоставляется депутату М. М. Привалову (Кемеровская область). В шахтах, на домах у мартенов и прокатных станов области, говорит он, беззаветно трудятся замечательные люди, любящие и знающие свое дело. Среди них есть и такие, которые давно могли бы пойти на пенсию. Государство обеспечивает их старость. Но они продолжают работать и передавать свой жизненный и производственный опыт молодым рабочим. Оратор называет имена сталевара Буркатского, который сварил за годы своей работы 2 миллиона тонн стали, сталевара Бедошука и других. Такие люди, а их у нас сотни, тысячи, говорит депутат, своим самоотверженным трудом укрепляют могущество нашей любимой Родины.

Выступает депутат М. Турсун-Заде (Таджикская ССР). Он взволнованно говорит об исторических решениях ХХ съезда партии, о том, как претворяются в жизнь эти решения.

Работники промышленности и сельского хозяйства, сказала депутат Н. Г. Выставная (Воронежская область), глубоко сознают, что рост и развитие социалистической экономики, увеличение выпуска продукции и снижение ее себестоимости являются главным источником улучшения материальных условий жизни народа. Поэтому трудящиеся области направляют свои усилия на выполнение и первевполнение производственных планов, на лучшее использование

внутренних резервов, на внедрение новой техники и передовых методов труда. Проект Закона о государственных пенсиях горячо одобрен на собраниях трудящихся области.

Депутат И. Г. Гаврилов (Ленинградская область) предлагает внести в Закон добавление — отнести труд моряков торгового флота к категории тяжелого труда и соответствующим образом назначать им пенсии.

На трибуне депутат А. Д. Мыльников — токарь старейшего завода «Красное Сормово» (город Горький). Не узнать сейчас, говорит он, описанную А. М. Горьким в романе «Мать» старую сормовскую слободку. На месте унылых, покосившихся, запачканных избушек выросли многоэтажные корпуса жилых домов, построены Дворец культуры, кинотеатр, благоустроенные общежития для молодых рабочих и многое другое. Большая забота проявляется о здоровье рабочих и служащих. Сумма выплачиваемых по заводу пенсий составляет в настоящее время 546 тысяч рублей, а после утверждения нового Закона она возрастет почти в два раза.

На заседании выступили также депутаты Г. Ф. Антосян (Молдавская ССР), М. Д. Шелапин (Тульская область), И. Н. Аксенов (Азербайджанская ССР), М. А. Чудинова (Якутская АССР), Г. П. Сухин (Грузинская ССР), Т. Сыдыкбеков (Киргизская ССР), И. М. Трофимов (Ярославская область).

Председательствующий сообщает, что в обсуждении проекта Закона о государственных пенсиях приняли участие 23 депутата Совета Союза. Поступило предложение об окончании прений. Это предложение принятось.

Затем с заключительным словом выступил Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганин.

Состоявшееся обсуждение и сокращение Комиссий законодательных предложений, сказал он, очень полезны. Предложения и поправки значительно улучшают Закон. Опубликование проекта Закона сыграло огромную роль и дало возможность широко обсудить этот очень важный документ.

Из обсуждения, — проведенного на настоящей сессии, можно сделать вывод, что проект Закона о государственных пенсиях соответствует указаниям ХХ съезда нашей партии и что он отвечает интересам трудящихся.

Комиссии законодательных предложений, обобщив поправки и предложения из отдельных статьям проекта Закона, правильно выделили и внесли на рассмотрение сессии наиболее ценные и приемлемые из этих предложений. В своих выступлениях на сессии депутаты Верховного Совета единодушно одобрили основные положения Закона, поддержали предложения и поправки, внесенные Комиссиями законодательных предложений,

внесли ряд других важных дополнений.

Проект Закона о государственных пенсиях вызвал живой интерес и творческую инициативу трудящихся, а принятый на сессии порядок обсуждения проекта открыл возможность использования этой народной инициативы. Обсуждение проекта Закона о государственных пенсиях тем самым еще раз показало глубокую и нерушимую связь партии, правительства и народа.

Далее тов. Н. А. Булганин останавливается на рассмотрении ряда внесенных поправок и дополнений.

Правительство, говорит он, считает правильным предложение Комиссий законодательных предложений об установлении льготы в виде дополнительной надбавки в размере 10 процентов к пенсии по старости за непрерывный стаж свыше 15 лет или за общий трудовой стаж мужчинам, проработавшим не менее 35 лет, а женщинам — не менее 30 лет. Рабочим и служащим, получающим пенсию по старости на льготных условиях, надбавки к пенсии следует выплачивать за общий стаж, превышающий норму не на 15 лет, а на 10 лет.

Правительство считает целесообразным принять поправку, предусматривающую, чтобы женщины, родившие 5 и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста, пенсия по старости выплачивалась при достижении 50 лет и при стаже не менее 15 лет, если они по условиям труда не имеют права на ее получение в более раннем возрасте. Приемлемо предложение о назначении пенсии по инвалидности также и тем рабочим и служащим, у которых инвалидность наступила до начала трудового стажа; если инвалидность наступила до поступления на работу, пенсии назначать при наличии стажа не менее одного года.

Тов. Булганин заявляет далее, что Правительство согласно с предложениями, обеспечивающими дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения военнослужащих и их семей. Совет Министров считает возможным принять дополнения к проекту Закона, которые носят характер уточнений или законодательно закрепляют существующую практику.

Тов. Н. А. Булганин отметил далее, что ряд поправок и предложений не может быть принят.

Наше государство, говорит он в заключение, так хорошо двинулось вперед, что материальное положение трудящихся улучшается с каждым днем. То, что мы сегодня можем принять Закон, который дополнительно потребует от нас 13 миллиардов рублей, свидетельствует об экономическом могуществе нашего государства, о его огромных ресурсах. Этот Закон наглядно показывает, что наша партия, наше

право граждан на материальное обеспечение в старости, при потере трудоспособности и в случае болезни является одним из завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции и закреплено Конституцией СССР.

Пенсионное обеспечение гарантируется созданным в СССР социалистическим строем, в условиях которого навсегда уничтожены эксплуатация человека человеком, безработица и неуверенность трудящихся в завтрашнем дне. Пенсионное обеспечение в Советском государстве осуществляется полностью за счет государственных и общественных средств.

шинин, заместитель председателя Государственного Комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, В. С. Садынова, Министр социального обеспечения Узбекской ССР.

Совет Национальностей принимает решение о прекращении прений.

С заключительным словом выступает тов. Н. А. Булганин.

Соклады Комиссий законодательных предложений и выступления депутатов в прениях показали, сказал тов. Н. А. Булганин, что обсуждение проекта Закона, затрагивающего интересы миллиардов советских граждан, прошло на высоком политическом уровне, носило исключительно деловой, конкретный характер. Выступление как в Совете Союза, так и в Совете Национальностей показывают, что депутаты правильно понимают и хорошо оценивают проект, внесенный правительством, и своими поправками и предложениями помогают сделать этот Закон полностью отвечающим интересам советского народа.

В обеих палатах Верховного Совета проект Закона встретил одобрение и поддержку депутатов. Это подтверждает важность и своевременность постановки на данной сессии вопроса об упорядочении пенсионного дела.

Тов. Н. А. Булганин останавливается затем на внесенных предложениях и поправках к проекту Закона. Он отмечает, что ряд поправок улучшит Закон и их надо принять. Но некоторые поправки в настоещее время являются нецелесообразными.

Почему? Ни потому, что они плохие или неправильные. Поправки хорошие и заслуживают внимания. Но при рассмотрении поправок пришлось считаться с финансовыми ресурсами и с нашими экономическими возможностями. Жить по средствам — это старое и мудрое правило; надо не забывать вперед против своих собственных возможностей. Поэтому, главным образом, некоторые поправки принять нельзя. Но это не значит, что мы прибдемся. Закон, как видите, не бедный, а богатый. Правительство надеется, что депутаты Совета Национальностей внимательно рассмотрят предлагаемый проект Закона в окончательной редакции с внесенными в него поправками и единодушно примут решение о его утверждении.

Я хотел бы в заключение обратить ваше внимание на следующее, говорит тов. Н. А. Булганин. Проведение в жизнь нового Закона о государственных пенсиях потребует очень большой работы органов социального обеспечения. Им придется пересчитать пенсии миллионам людей. Партийные, советские профсоюзные организации должны окказать им всенародную помощь в этой важной работе. При осуществлении Закона потребуется проявить максимум чуткости, внимательности к людям.

Пятая сессия Верховного Совета СССР

Окончание

Партия и Правительство неустанно работают над тем, чтобы сделать жизнь наших советских людей счастливой и богатой. Партия и Правительство делают все для того, чтобы обеспечить спокойный труд советским людям. Небольшой срок, который прошел после XX съезда партии, показывает, что проведен целый ряд очень важных мероприятий, направленных на улучшение жизни великого советского народа. Это создает уверенность в том, что вперед мы успешно пойдем под руководством Коммунистической партии, к окончательной победе коммунизма.

14 июля в Большом Кремлевском Дворце продолжала работу пятая сессия Верховного Совета СССР.

В 9 часов утра открылось заседание Совета Национальностей. Председающим является Председатель Совета Национальностей депутат В. Т. Лапис.

Совет Национальностей переходит к принятию Закона о государственных пенсиях. Депутаты единодушно утверждают один раздел за другим. Затем под бурные аплодисменты всего зала Закон принимается в целом.

Совет Национальностей рассматривает далее вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. Слово предоставляется Секретарю Президиума Верховного Совета СССР депутату Н. М. Петрову.

Тов. Петров докладывает Совету Национальностей о вопросах, рассмотренных Президиумом Верховного Совета СССР в период между четвертой и пятой сессиями, и принятых по ним Указами. Он подробно останавливается на вопросе, связанном с изменением § 21 статьи Конституции СССР.

В действующем тексте этой статьи указывается, говорит депутат Петров, что право граждан СССР на образование обеспечивается всеобщим обязательным начальным образованием. Как известно, в СССР уже осуществлено всеобщее семилетнее обучение как в городе, так в деревне, а в крупных городах, в основном, введено десятилетнее образование. В связи с этим следует внести поправку в § 21 статью Конституции и записать, что право граждан СССР на образование обеспечивается не начальным, а всеобщим обязательным семилетним образованием и широким развитием среднего образования.

Этой же статьей Конституции установлено, что право граждан на образование обеспечивается бесплатно семилетнее образование. Как было сообщено в печати, Совет Министров СССР постановлением от 6 июня 1956 года отменил с нового учебного года плату за обучение в старших классах сред-

ней школы, в средних специальных и высших учебных заведениях. Поэтому в статье § 21 предлагается записать, что право граждан на образование обеспечивается бесплатно всем видов образования как среднего, так и высшего.

Совет Национальностей единодушно принимает Закон о внесении изменений в статью § 21 Конституции СССР, утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР.

Председающий сообщает, что получено заявление депутата Д. Т. Шепилова. В связи с назначением на пост Министра Иностранных Дел СССР, он просит освободить его от обязанностей Председателя Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Совет Национальностей удовлетворяет эту просьбу.

Председателем Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей единогласно избирается депутат Н. А. Мухитдинов.

На этом заседание Совета Национальностей об'является закрытым.

В 13 часов под председательством Председателя Совета Союза депутат А. П. Волкова открылось заседание Совета Союза.

Палата приступает к голосованию Закона о государственных пенсиях. Депутаты единогласно принимают Закон.

Затем Совет Союза переходит к другому вопросу повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между четвертой и пятой сессиями. С докладом выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Н. М. Петров.

Совет Союза принимает Закон о внесении изменений в статью § 21 Конституции СССР. Эти изменения отражают успехи страны в развитии народного образования. Утверждаются Указы Президиума Верховного Совета СССР.

Заместитель Председателя Совета Союза депутат В. П. Миханадзе сообщает, что поступило заявление от депутата А. П. Волкова с просьбой освободить его от обязанностей Председателя Совета Союза в связи с утверждением его Председателем Государственного Комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и занятости.

Палата принимает решение удовлетворить просьбу депутата А. П. Волкова.

По предложению Совета стажерин Председателем Совета Союза избирается депутат П. П. Лобанов.

На этом заседание Совета Союза заканчивается.

16 июля в 9 часов утра состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

(ТАСС).

ЛЕКЦИИ НА ТЕХНИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

На днях для рабочих и инженерно-технических работников чугунолитейного и сталелитейного цехов Южуралмашзавода была прочитана лекция «Литье в оболочковые формы». Лекцию читал начальник лаборатории Московского Дома техники Г. Сушкин.

Для инженеров и техников отдела главного металлурга и работников отдела технического контроля тов. Сушкин прочел лекцию об ультразвуковой дефектоскопии, а для коллектива чугунолитейного цеха — «Свойства и технология производства высокопрочного чугуна».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Руководить — значит работать с людьми

Большой заказ Людиновского машиностроительного завода, полученный на Южуралмаше на весной, потребовал от коллектива чугунолитейного цеха — и прежде всего от его парторганизации — больших усилий. Надо сказать, что освоение новых видов отливок прошло сравнительно организованно. Сегодня на трех участках цеха идет выдача маховиков, параллелей и подставок к локомотивам.

В июле цех должен выдать 45 комплектов этих деталей. 18 параллелей и 12 подставок уже отгружено. Но обеспечен ли выполнение июльского заказа в целом? Зам. начальника цеха порождается прежде всего пренебрежением к новой технике и передовой технологии. Недавно представитель Людиновского завода сообщил, что качество маховиков и других изделий, приносимых Южуралмаш заводом, значительно ниже чем с Сызранского завода, ранее поставлявшего эту продукцию. Разговор об этом состоялся на расширенном заседании цехкома. Начальник участка комсомолец тов. Бузнецев пожимает плечами: «Вряд ли». Секретарь цеховой парторганизации тов. Старов смотрит оптимистично, но тоже говорит осторожно: «Думаю, что дадим».

От этого проистекает такая неуверенность, неопределенность? Только оттого, что здесь работают без должной перспективы, не проводят систематической работы с людьми, не оказывают надлежащей помощи отстающим звеньям.

На цеховом партсобрании слушали отчет мастера средней Формовки комсомолец тов. Драмшева об итогах работы участка за пять месяцев. На первый взгляд, дела тут обстоят не плохо: план по литью в тоннаже выполнен. Но качественные показатели, как отметил комсомолец, были неудовлетворительными. Мастера критиковали за неумение работать со всем коллективом, использовать резервы рабочего времени. Указывалось, что на участке имели место случаи нарушений трудовой дисциплины.

Надо сказать, что собрание попло Драмшеву на пользу. Дисциплина укрепилась; на освоение нового заказа люди проявляют больше инициативы и смекалки. Работа идет в гору.

Но почему же, несмотря на это, на участке Драмшева, и на соседнем с ним участке опытного мастера тов. Костромитина, суточный график зачастую нарушается? Оказывается, одна из главных причин в том, что во время не подаются стержни.

Участок, изготавливающий их, хронически отстает. Какие меры принять партийной организацией для укрепления участка? Что сделано по мобилизации его коллектива, повышению чувства ответственности у работающих там? Несправно искали мы на этом участке боевые листки, молнии, плакаты, которые просто и понятно рассказывали бы о

важности полученных заказов, об успехах одних и отставании других. Напрасно пытались найти какие-либо признаки соревнования. Из бесед с рабочими стало ясно, что с ними не советуются. Да и мастеру-комсомольцу тов. Мельникову помощи не оказывается. Отсюда — неутешительные результаты.

Центральным вопросом всей деятельности в цехе должна являться борьба с браком. Именно здесь парторганизации нужно проявлять свою боевитость, не-примиримость. Ее пока не чувствуется. Брак в чугунолитейном цехе порождается прежде всего пренебрежением к новой технике и передовой технологии. Недавно представитель Людиновского завода сообщил, что качество маховиков и других изделий, приносимых Южуралмаш заводом, значительно ниже чем с Сызранского завода, ранее поставлявшего эту продукцию. Разговор об этом состоялся на расширенном заседании цехкома. Начальник участка комсомолец тов. Скворцов убедительно говорил о том, что в цехе работают по-старинке.

— Можно ли считать нормальным, — спросил он, — что чугунный лом поступает в вагранки без предварительного химического анализа? Заставляя литейщиков плавить металлы «на глазок», руководители цеха тем самым обрекают их на выпуск литья заведомо низкого качества, на брак. Так получается с маховиками. Такая же участок постигает изложницы для марганцевого цеха. Каждая третья, а то и вторая изложница идет в брак.

То, о чем говорил тов. Скворцов на заседании цехкома, не является новостью ни для парторганизации цеха, ни для цехкома завода. Тем не менее ничего не изменилось.

Невнимание к новому можно наблюдать и в использовании такого нужного агрегата, как плоскогубцы. Эффективное применение его возможно лишь в том случае, если механизирован сам процесс приготовления земли. В чугунолитейном же цехе земледельцы работают вручную.

А сколько времени ведется разговор (только разговор) о переходе на изготовление форм на быстросохнущих смесях!

Можно было бы привести еще немало примеров того, как медленно решаются в цехе многие насущные вопросы производства, как пассивна в этом деле парторганизация.

Партийная организация сильна активностью своих членов.

Формально каждый коммунист цеха имеет партийное поручение. Фактически же лишь немногие из них выполняют. Тов. Абакумову дано задание следить за оперативностью наглядной агитации. Кроме немногих пожеланий плакатов, вывешенных в цехе несколько месяцев назад, мы так и не увидели ничего, что свидетельствовало бы о деятельности тов. Абакумова в этой области. В цехе насчитывается немало агитаторов, но работают они от случая к случаю, преимущественно в дни политических кампаний. Зам. начальника тов. Кузнецова имеет такое партийное поручение, но нам так и не удалось узнать у него, когда и на какую тему он беседовал с рабочими в последние месяцы.

— С народом беседует постоянно тов. Кузнецов, — объясняет тов. Скворцов, — и на оперативках, и на всяком рода других совещаниях.

Дескать, нет никакой надобности вести агитационную работу. Увы, такой формализм как бы узаконен в цехе. Его руководители не хотят понять, что это приводит к спаду производственной активности и инициативы.

Кстати сказать, инициатива не получает в цехе должной поддержки. Молодые формовщики тт. Леонов и Поляков, стремясь быстрее выполнить заказ, внесли своеобразное рационализаторское предложение. Они изготовили арматуру, которая облегчила работу формовщиков и выбивщиков. Предложение внедрили, но вот поощрить новаторов не сочли нужным. Члены парторганизации не подняли этот вопрос на принципиальную высоту, а сейчас склоняются: почему медленно поступают рационализаторские предложения?

В чугунолитейном цехе большая комсомольская организация — свыше 50 человек. Среди них есть инженеры, мастера, квалифицированные рабочие. На днях прибыло новое пополнение — большая группа выпускников 15-го ремесленного училища. Направить энергию и силы молодежи на творческую работу — первоочередная задача парторганизации. Однако эта задача не выполняется. Уровень воспитания молодежи продолжает оставаться низким.

Чем ближе станет парторганизация к рабочим, тем внимательнее будет относиться она к каждому человеку, тем успешнее пойдут дела в цехе. А помочь ей в этом должен партийный комитет. Пока, к сожалению, он далек от коммунистов цехов.

Н. Левиновская.

Комсомольская конференция в тресте „Южуралтяжстрой“

Свыше тысячи человек насчитывает сейчас комсомольская организация треста «Южуралтяжстрой», значительно выросшая за счет молодых патриотов, прибывших сюда по зову партии из Московской области. В субботу представители комсомольцев-строителей собрались на первую отчетно-выборную конференцию.

Среди делегатов — лучшие комсомольцы стройки. Воспитанница школы ФЗО № 1 Клавдия Воробьевна ныне передовой маляр. Она успешно учится на третьем курсе строительного техникума. Инженер Александра

Вислогузова хорошо проявила себя на строительстве агломерационной фабрики никелькомбината. Слесарь Кашигин известен как энергичный активист. Вместе со всеми находились в зале молодые посланцы Московской области: Римма Погонина, обучающаяся профессии штукатурка, Юрий Болодуков, осваивающий специальность путекладчика, и другие.

С докладом о работе комсомольской организации треста выступила секретарь комитета ВЛКСМ тов. Горшкова. Она рассказала о росте своей организации,

привела примеры самоотверженной работы молодых строителей — плотников бригады тов. Маттихова, каменщиков бригады тов. Ганини, крановщиков тов. Подтиховой и других. В то же время она остановилась на серьезных недостатках в работе комитета комсомола. В этой части ее дополнены тт. Подтихова, Кашигин, Верочкина, Завертина, Вахнин и другие, обратившие особое внимание на недостатки в руководстве соревнованием и в воспитательной работе.

На конференции избран новый состав комитета ВЛКСМ.

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ

Увеличиваем срок межремонтной работы

В нынешнем году коллектив завода имени Чкалова проводит большую работу по увеличению срока межремонтной эксплуатации технологических установок. Именно в этом нефтяники предприятия видят важный резерв дальнейшего увеличения выпуска продукции, улучшения экономики производства.

Сейчас уже достигнуты первые результаты в деле сокращения числа остановок в длительности их простой во время текущего и капитального ремонта. Заметного успеха добились, например, коллеги из цехов, которыми руководят тт. Медем, Пухова, Сорокин и Сааков. Здесь за счет увеличения межремонтного пробега установок в первом полугодии выдали много сверхплановой продукции.

На заводе подробно изучен опыт работы коллектива цеха № 4 (начальник тов. Медем). Нефтяники этого цеха добились того, что комбинированная двухпечная установка при плане работы 24—25 суток фактически эксплуатировалась без остановки на ремонт в течение 47 суток.

Иными словами, установка выдала продукцию сверх плана в течение пяти суток, которые отводились по графику на ремонт после месяца эксплуатации.

Этот успех, позволивший заводу выдать много дополнительной продукции, завоеван коллективом в упорной борьбе. Работники цеха за последнее время усовершенствовали технологическую схему установки, добились наилучшего подбора сырья для питания печи. Коллектив установки, в который входят опытные производственники тт. Зеленцов, Нестянов, Казачков, Кондратьев, Левченко и другие, обеспечил строгое соблюдение технологической дисциплины. Сейчас работники цеха, руководимого тов. Медемом, прилагают усилия к тому, чтобы закрепить и развить достигнутый успех, добиться дальнейшего увеличения темпа продукции с оборудованием.

Нужно сказать, что в этих достижениях есть немалый вклад ремонтного персонала завода. В большинстве случаев ремонтные работы на заводе проводятся в сжатые сроки и с высоким качеством. Тщательность ремонта установок позволяет добиваться увеличения времени их непре-

рывной эксплуатации.

Неправильно было бы, однако, думать, что на всех участках завода достигнуто увеличение срока межремонтной работы оборудования. В отдельных цехах имеют место факты обратного порядка, когда установки останавливаются на ремонт гораздо раньше положенного срока.

В июне и июле, например, в цехе, которым руководят тов. Сандрырев, установки несколько раз выходили из строя из-за небрежной эксплуатации, в результате низкой производственной культуры. Частая аварийность вакуумфильтров приводит к снижению производительности установок.

Факты подобного рода не изжиты и в цехе, где начальником тов. Уланова. Здесь также за последние полтора месяца происходили нештатные остановки ведущего оборудования.

В значительном улучшении

нуждается работа энергетиков

завода (главный энергетик тов. Ермолов, начальник электроцеха тов. Левашов). На ряде участков

электрооборудование работает неустойчиво, что приводит в отдельных случаях к остановке агрегатов.

Совсем недавно из-за неисправности электрооборудования

была прекращена работа на сливной и наливной эстакадах. Приходит к сожалению, констатировать, что тт. Ермолов и Левашов стоят в стороне от проводимой коллективом нефтяников большой работы по увеличению срока межремонтной эксплуатации оборудования.

15 и 16 июня из-за небрежной эксплуатации электрооборудования были остановлены агрегаты масляного блока.

Руководство энергослужбы

завода крайне медленно

устраняло эти неполадки, в

результате чего нефтяники не

додали много продукции.

Коллектив завода имени Чкалова наметил ряд мероприятий по дальнейшему увеличению межремонтного пробега оборудования.

Нефтяники постараются до конца

использовать важный резерв увеличения выпуска продукции.

А. Шевцов,

зам. главного инженера завода им. Чкалова.



Недавно группа советских туристов совершила путешествие на теплоходе «Победа» вокруг Европы. В Италии советские туристы осмотрели города Неаполь, Помпею, Сорренто, Рим и остров Капри.

На снимке: житель о. Капри пенсионер Сальватори Вунито (второй справа) рассказывает советским туристам о встречах с М. Горьким.

Фото А. Стужина

Фотохроника ТАСС

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Бесцеремонное переселение

В трамвайном управлении мы работаем около пяти лет. Как известно, наша организация имеет весьма ограниченные возможности в обеспечении членов коллектива жилой площадью. Приходилось жить на частной квартире.

Но вот год назад руководство управления выделило нам квартиру в доме № 2 по улице Шкирятова. Помещение было ветхим, холодным, но мы неожиданно из-за небрежной эксплуатации было прекращена работа на сливной и наливной эстакадах. Приходится, к сожалению, констатировать, что тт. Ермолов и Левашов стоят в стороне от проводимой коллективом нефтяников большой работы по увеличению срока межремонтной эксплуатации оборудования.

15 и 16 июня из-за небрежной эксплуатации электрооборудования были остановлены агрегаты масляного блока. Руководство энергослужбы завода крайне медленно устраняло эти неполадки, в результате чего нефтяники не додали много продукции.

Однако нам не дали спокойно жить в этой квартире. Недавно нас вызвали в управление и потребовали освободить ее для другого работника. Нам же было предложено занять маленькую комнату — запущенную, с дырами в окнах и дверях, с полуразрушенной печью. Понятно, что мы категорически отказались выполнить такое требование, идущее наперекор существующим по квартирному вопросу постановлениям правительства.

Тогда директор трамвайного управления тов. Колосов решил расправиться с нами самым бесцеремонным образом. Когда мы были на работе, он дал указание открыть комнату и произвести переселение. Мы узнали об этом, когда уже все было сделано и наши вещи свалили в тесную комнатаушку.

Возмущенные явились мы к тов. Колосову, но он даже не захотел нас выслушать.

— Идите, — сказал он, — и разбиграйте свои вещи. Не хотели добром переселяться — пришлось сделать насильно.

От такого бездушного поступка мы просто растерялись. Наконец, решили обратиться за помощью к секретарю парторганизации тов. Шашкову. Но оказалось, что как раз он-то и был непосредственным исполнителем директорско-го приказа.

Считаем, что руководство управления допустило возможительное самоуправство, за которое в нашей стране наказывают.

Л. Матюко, А. Зевахина, водители трамвая.

После упорной учебы — на отдых

Итак учебный год у «первокурсников» остался позади. кажется, совсем недавно эти юноши и девушки, прибывшие, главным образом, из сельских районов, неуверенно переступали порог училища, с опаской подошли впервые к станкам. Сейчас, закончив год обучения, 279 юноши и девушки показали на переворотных экзаменах отличные и хорошие результаты.

Особенно радуют показатели группы № 10, где мастером тов. Николаев, учащейся этой группы Кузнецова, Ефимова, Горюшки и другие выполняли нормы на 100—115 процентов. Эта группа удер-

живает заводское знамя и знамя комитета комсомола.

Хороших результатов достигли группы № 2 (мастер тов. Мухин) и № 26 (мастер тов. Лукьянов).

Через несколько дней наши воспитанники, славно португавшиеся в учебном году, выедут на отдых в летний лагерь, который открывается в Губерлинских горах. Каникулы обещают быть интересными. Они несомненно дадут ребятам хорошую физическую закалку, укрепят их волю к новым успехам в труде и учени.

М. Смолкова.

воспитатель ремесленного училища № 15.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Наш рабкор тов. Норкин поднял вопрос о целесообразности укрепления артелей нашего города. Для рассмотрения письмо было послано в горисполком. Зам. пред. горисполкома тов. Архипов сообщил, что согласно постановлению правительства, в городе на-

чала работу комиссия по передаче артели «Пищевик» в ведение горпищекомбината. Будут реорганизованы также другие артели местной и кооперативной промышленности нашего города.

Зам. директора завода тов. Маршал подтвердил правильность сообщенных фактов. В комитатах общежития установлены радиодинамики, комендант Шепилову указано на необходимость улучшить обслуживание проживающих в общежитии молодых рабочих.

НА НИКЕЛЕВОМ КОМБИНАТЕ

УСПЕХИ ПЛАВИЛЬЩИКОВ

Успешно трудятся в июле плавильщики никелевого комбината. План первой декады они значительно перевыполнили: по проплаву никелесодержащих материалов — на 4,3 процента, по выпуску файниттейна — на 7,5 процента. Таких успехов коллектив плавильного цеха в этом году достиг впервые.

Сейчас плавильщики идут в авангарде соревнующихся за досрочное выполнение годового плана.

Высоких показателей в

труде добивается смена тов. Борбасева, которая за одиннадцать дней проплавила сверх плана более 10 процентов материалов и получила много сверхпланового файниттейна. Систематически перекрывает суточный график коллектива смены тов. Клец.

Больше других выдали файниттейна конверторщики смены тов. Емельянова.

Не останавливаются на достигнутом, плавильщики продолжают наращивать выпуск продукции.

Добиваются успехов и ремонтники. Бригады тт. Ткачева и Кривохижина борются за то, чтобы выпустить в июле один паровоз из подъемочного и десять из промывочного ремонта.

Железнодорожники никель-комбината готовят достойную встречу своему традиционному

празднику. В цехе широко развернуто социалистическое соревнование.

Перевыполнив полугодовой план, коллектив ритмично работает и в июле, систематически опережая график внутризаводских грузоперевозок. Бригада, возглавляемая старшим машинистом тов. Савочки, задания по перевозке грузов выполняет на 140—150 процентов.

Добиваются успехов и ремонтники. Бригады тт. Ткачева и Кривохижина борются за то, чтобы выпустить в июле один паровоз из подъемочного и десять из промывочного ремонта.

В странах народной демократии

ПОЛЬША

Польские нефтяники вместе с работниками других отраслей промышленности подводят итоги истекшего полугодия. В результате развернувшегося трудового соревнования за досрочное выполнение заданий первого года пятилетнего плана производственный план первого полугодия по добыче нефти и переработке газа работники нефтяной промышленности выполнили досрочно.

Широкое распространение получили передовые методы труда советских и румынских нефтяников, а также польских рабочих. Польские нефтяники из года в год увеличивают добчу нефти и производство нефтепродуктов. Уже в прошлом году переработка нефти увеличилась в 3,5 раза, а производство масел в 4 раза по сравнению с 1950 годом. Значительно возросло также производство газа.

Новый пятилетний план предусматривает дальнейшее развитие нефтяной промышленности в стране. В течение пятилетия государственные ассигнования на развитие этой отрасли народного хозяйства увеличатся более чем в два раза по сравнению с первоначальным шестилетием.

Государство проявляет постоянную заботу об улучшении жизненных условий польских нефтяников. В районах нефтеразработок в Жешувском воеводстве вырос ряд новых благоустроенных поселков нефтяников. Более 15 тысяч новых жилых комнат получили нефтяники за минувшие шесть лет. В новых поселках открыты клубы, красные уголки, школы, детские учреждения.

РУМЫНИЯ

ЦК Румынской рабочей партии и Совет Министров Румынской Народной Республики приняли постановление об улучшении системы общего образования в стране.

В постановлении отмечается успехи, достигнутые в развитии начальной и средней школы. Наряду с увеличением количества начальных классов возросло число учащихся в 5—7 классах. Учащихся 8—10 классов стало теперь в Румынии в три раза

больше, чем в 1938—39 учебном году.

Далее в постановлении говорится, что для выполнения задач по улучшению системы общего образования, поставленных перед страной вторым съездом РПР, и учитывая предложения преподавателей и родителей учащихся, ЦК РПР и Совет Министров РПР постановили срок обучения в общеобразовательной школе увеличить с 10 до 11 лет. Начиная с 1956—57 учебного года, будет постепенно осуществляться политизация общеобразовательной школы. С этой целью при школах создаются школьные мастерские.

Постановление предусматривает перейти в всеобщем обязательному семилетнему обучению в третьей румынской пятилетке.

ВЕНГРИЯ

По инициативе Венгрии киностудии восьми стран — Чехословакии, Югославии, Австрии, Румынии, Советского Союза, Федеративной Республики Германии, Болгарии и Венгрии — ведут переговоры о создании совместного художественно-документального фильма «От Шварцвальда до Черного моря», посвященного великой транспортной артерии Европы — Дунаю.

Каждая страна на основе общего плана будет снимать часть фильма на своем участке Дуная. Монтаж фильма предполагается закончить в конце октября в Будапеште силами режиссеров всех стран, принимающих участие в съемке фильма.

КИТАЙ

В Китае завершается постройка железной дороги Баоцзи — Чэнду, которая связывает северо-западный и юго-западный районы страны.

Как сообщило агентство Синьхуа, строители дороги закончили сооружение последнего моста. Всего на трассе построено около тысячи мостов.

Укладка рельсов на последнем участке этой железнодорожной магистрали будет завершена в ближайшие дни.

(ТАСС.)

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «Драгоценный подарок»

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Дом культуры металлургов — «Полицейские и воры»

Клуб железнодорожников — «Ирина, домой!»

Клуб мясокомбината — «Убийство на улице Данте»

Летняя эстрада клуба нефтяников — «Несколько путь»

Летняя эстрада ТЭЦ — «На подмостках сцены»

Летняя эстрада Ворошиловского района — «Верные друзья»

Летняя эстрада Ленинского района — «Любимая песня»

ТОРГ № 2 ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

организациям, учреждениям и предприятиям по безналичному расчету: патефоны и принадлежности к ним, граммостанции и иголки, фотоаппараты, фотогенераторы, электротелескопы, электросчетчики, электрочайники, электроплиты, часы, стеклянные, будильники и часы карманные, кровати раскладные, несгораемые ящики, алюминиевую посуду, ложки нержавеющей стали, самовары, шурупы, напильники и др. скобяные изделия, ударные музикальные инструменты, горны и барабаны пионерские, канцелярские и бумажно-белевые товары, портфели, плакаты, картины, портфели разные, шахматы, шашки, домино и доски к ним, игрушки и настольные игры, лак спиртовый и другие товары.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

КИНО

На экраны города вышел новый грузинский художественный фильм «Лурджа Магданы».

* * *

Кинофильм «Лурджа Магданы» создан по мотивам одноименного рассказа известного грузинского писателя Э. Габашвили, повествующего о тяжелой и безрадостной жизни крестьянской бедноты в дореволюционной Грузии.

В центре фильма — судьба бедной вдовы Магданы и ее троих детей: двенадцатилетней Софи, шестилетнего Михо и трехлетней Като. Чтобы прокормить детей, Магдана вынуждена каждый день ходить в город, на базар, продаивать мацони (кислое молоко). Это был единственный источник существования семьи Магданы.

От деревни до города далеко, и корзина, наполненная кувшинами с молоком, слишком тяжела для немолодой женщины. Непосильный труд подрывает здоровье Магданы. Она чувствует, что слабеет с каждым днем, и обеспокоена этим: ведь если она не сможет работать, ее дети будут обращены на голодную смерть.

Однажды вечером, когда усталая и измученная Магдана возвращалась домой, она увидела, что у ее двора собрались соседи, окружившие лежавшего на земле осла. Она узнает, что этого полуживого осла нашли на дороге ее дети, которые с помощью своих друзей притащили его сюда.

Но никто не знает, что этот ослик принадлежит богатому торговцу углем Миту, который бросил его на дороге, так как он уже не мог идти и тащить груз.

Магдана просит соседа — старика Гито — пойти к старосте и сообщить о случившемся. Думая, что осел мертв, рассерженный староста приказывает немедленно выбросить его в овраг. Но Магдана и ее дети не выполнили приказания старости и решили вылечить осла. Выздоровевшего осла дети назвали «Лурджа». Так как теперь кувшинами с мацони может пе-

Автобаза № 4 Чкаловского автотреста ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы с производственной водительской практикой не менее одного года, кузнец, электрик и медник.

Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: ст. Орск, автобаза № 4.

Транспортной конторе треста «Южуралтяжстрой» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы и разнорабочие.

Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: гор. Орск, просп. К. Маркса, 4.

Автобаза № 10 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

шоферы 1, 2 и 3 классов со стажем не менее трех лет.

Здесь же требуются прораб по строительству и бухгалтер-расчетчик.

Обращаться по адресу: Орск, Сенная гора, автобаза № 10.

Агентству АВТОТЕК ТРЕБУЮТСЯ

диспетчеры-контролеры.

Обращаться по адресу: гор.

Орск, ул. К. Маркса, 3.

ЛУРДЖА МАГДАНЫ



реносить Лурджа, Магдана стала брать на продажу большую молока. Заработок ее увеличился, и у Магданы появилась надежда, что ее дети на конец-то увидят счастье.

В один из воскресных дней Магдана приходит на базар. Нагруженные углем ослы Миту мчатся ей навстречу. Ослы, на которых сидит угольщик, наталкиваются на Лурджу и сбивают его с ног. Разбиваются кувшины с мацони... Магдана ругает Миту, но вдруг угольщик узнает своего осла и требует, чтобы Магдана вернула ему Лурджу. Она понимает, что теряет кормильца семьи, что без Лурджи ее дети снова грозят голода.

Магдана возражает Миту и старается доказать, что ослик принадлежит ей. Собравшиеся крестьяне и ремесленники защищают Магдану. Но в то время, пока шел спор, испуганный ослик исчез. Магдана идет Лурджу, но не может найти его. Возвращавшись домой, она и здесь не находит ослика. Взволнованные дети, плача зовут Лурджу, который не

ожиданно появляется у калитки. Дети успокаиваются. Магдана, не желая беспокоить детей, ничего не говорит им о случившемся на базаре.

Озабоченный Миту передает дело в суд. Узнав об этом, Магдана рассказывает все старшей дочери Софи и просит ее отвести к деду Гито маленьких Михо и Като, чтобы они не видели, как уведут Лурджу. Но Михо, подслушав этот разговор, пытается спрятать ослика. Мать догоняет Михо и Лурджу и возвращает их домой.

Вскоре Магдану вызывают к судье. Ее соседи и городские ремесленники-кузнецы также направляются в суд. Они вынуждают Миту рассказать правду о том, как ослик попал к Магдане, но суд все-таки приговорил Миту к вынужденной работе возвращать Лурджу. Убитая горем и неправедливостью решения суда, Магдана возвращается домой.

Так заканчивается этот фильм, рисующий правдивую картину беспривилегий крестьян в дореволюционной Грузии.

НОВЫЕ КАДРЫ

В ремесленном училище № 1 закончились выпускные экзамены. Их держали 150 учащихся. Они получили в училище хорошую подготовку.

Училище выпустило 50 плавильщиков цветных металлов, 50 слесарей по ремонту промышленного оборудования, а также котельщиков и электрослесарей.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Продолжается подписка

на городскую газету

„Орский рабочий“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 5 мес. — 16 руб. 25 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Педиска принимается: в городском отделе «Союзпечать», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Строительному управлению № 1 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу сборщики замков, слесари, мотовозобо-цы, разнорабочие, уборщицы.

Обращаться по адресу: гор. Орск, Радищева, 22.

Агентству АВТОТЕК

ТРЕБУЮТСЯ

диспетчеры-контролеры.

Обращаться по адресу: гор.

Орск, ул. К. Маркса, 3.

Оплата труда сдельно-прогрессивная.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, стройуправление № 4, с 9 час. утра до 6 часов вечера, в отдел кадров.